

巴基斯坦洪灾致 1400 人丧生

100 多万人生活受影响,我 3 名失踪同胞仍未找到



七月三十一日,在巴基斯坦的瑞谢拉,人们带着家当从洪水中撤离。(新华社发)

综合新华社伊斯兰堡 7 月 31 日、8 月 1 日电 据巴基斯坦有关方面最新统计,截至 8 月 1 日,因连日暴雨及洪水引发的各种事故造成的死亡人数已上升至约 1400 人,另有约 3 万人被困,上百万人无家可归。7 月 29 日在巴西北部开伯尔-普什图省科西斯坦地区因洪水被困的 272 名中国工程人员现已得到妥善安置,目前当地大雨基本停止,天气好转。巴方 7 月 31 日派出大型直升机前往当地,正逐步将中方人员转移到更为安全的地区。但截至目前,3 名失踪中方人员仍未找到。

开伯尔-普什图省在巴基斯坦全国 5 省中受灾最为严重,大雨造成山洪和严重山体

滑坡,导致大量房屋被淹,道路、桥梁被冲垮,通信、燃气、电力和饮用水供应受到严重影响。据当地电视台报道,包括一些外国人在内的大约 3000 名游客被困在该省纳兰旅游区,截至目前,其中约 1500 名游客已被转移到安全地区。该省信息部长米安·伊夫蒂哈尔 7 月 31 日对媒体说,该省此次遭遇的洪涝灾害是 1929 年以来最大的一次,造成了严重破坏。目前该省已有 800 多人死亡,约 2.7 万人被困,急需食物、饮用水和药品。他呼吁巴政府和国际社会尽快向该省提供物资、人员等方面的帮助。此外,巴基斯坦俾路支省、旁遮普省部

分地区以及巴控克什米尔地区近日也遭暴雨袭击,共导致上百人死亡。电视画面显示,灾区百姓在洪水中赶着牲畜离开家园。“我们家所有值钱的东西都被冲走了,家具、牲口、庄稼全没了,我们也不知道亲戚朋友都去了哪儿。”一名灾民说。救援人员说,洪水致死人数可能会继续上升,因为还有许多人被埋在倒塌的房屋下面。巴基斯坦政府 7 月 30 日宣布灾区进入紧急状态,军队、政府和民间组织紧急行动,现已出动大约 31 架直升机和数百艘船实施救援。巴气象部门说,当天和 8 月 1 日降雨带将转移到东部地区,西北部灾情会得到缓解。

英国王储 欲“拯救世界”

英国王储查尔斯在一部纪录片中表示,他继承王位后要“拯救世界”。英国《每日邮报》7 月 30 日在报道中说,这部片子名为《和谐》,定于 11 月由美国全国广播公司播出。在这部纪录片中,查尔斯认为,商业无度发展破坏了农田和乡村。查尔斯在片中说:“不知怎么,我想,我生在这种地位上是有原因的。我不想让你的子孙们跑来问:‘你究竟为什么不出来做一些事呢?你知道问题在哪里。’这就是我的动力。”英国一些人指责查尔斯在生态环境方面言行不一。反君主制团体成员格雷厄姆·史密斯说:“他(查尔斯)觉得他是被派来拯救世界的,使我们从原罪中解脱。这实在是他的错觉。”

维基揭秘网 再现神秘文档

继几天前公布超过 9 万份阿富汗战争秘密文件后,维基揭秘网站如今发布一份可供下载,但暂不可阅读的加密文件,惹来外界不少猜测。法新社 7 月 31 日援引美国《连线》杂志的话报道,这份“保险文件”占用 14 亿字节,出现在维基揭秘网的“阿富汗战争日记”页面以及另外一家文件共享网站。网站 Cryptome.org 猜测,如果维基揭秘网遭美国当局封杀,或总编辑朱利安·阿桑奇遭遇不测,加密文件内容便会公开。按照《连线》杂志的说法,“无论出现哪种情形,与阿桑奇达成协议的网站志愿者们都有可能发送密码,让下载者能够打开文件”。(以上均据新华社)

哥伦比亚否认欲袭委内瑞拉

新华社 8 月 1 日专电 哥伦比亚总统阿尔瓦罗·乌里韦·贝莱斯 7 月 31 日回应委内瑞拉总统乌戈·查韦斯前一天所作的指控,否认有意对委内瑞拉发动袭击。乌里韦在一份声明中说:“哥伦比亚从未想过要像邻国总统(查韦斯)说的那样袭击那个国家(委内瑞拉)。”

乌里韦抨击查韦斯所作的指控“显然是政治欺骗自己的国家”。“哥伦比亚已经诉诸国际法庭,并会继续坚持利用这些机制,促成委内瑞拉政府尽到责任,不庇护哥伦比亚恐怖分子。”乌里韦说。对查韦斯先前所说一架哥伦比亚飞机侵入委内瑞拉空域长达 5 分钟一事,

哥伦比亚外交部回应道:“没有任何一架哥伦比亚军机或直升机进入委内瑞拉空域。”哥伦比亚当选总统胡安·曼努埃尔·桑托斯定于 8 月 7 日就职。查韦斯先前表示会派人与桑托斯对话。查韦斯 7 月 30 日宣布已向委哥边境增兵,以防两国爆发冲突。



德国悼念踩踏事件遇难者

7 月 31 日,德国杜伊斯堡发生踩踏事件的隧道摆放着鲜花和中文悼词。当天,杜伊斯堡多个地区举行悼念活动,哀悼“爱的大游行”音乐节踩踏事件遇难者。(新华社发)

一周国际新闻回眸

“踩踏案”震惊德国 “揭秘门”突袭美军

□郭宁康

上周,巴基斯坦大部分地区遭受 81 年一遇洪水袭击,已造成 900 多人死亡。中国公司在当地承建的一个水电项目也发生水患,275 名中方工程人员受困,所幸在巴方的全力救援下,其中 272 人已转危为安,但有 3 人失踪。希望这些远在异国他乡的同胞能平平安安!原本批准 25 万人参加活动,实际到场人数却在 100 万至 140 万,加上到达入口前必须通过一个地下通道,悲剧就这样不期而至。上周,在德国杜伊斯堡市举行的“爱的大游行”电子音乐节狂欢节上发生踩踏事件,造成 21 人死亡,500 多人受伤,遇难者中有 1 名中国人。主办方随即宣布音乐节从此停办,有专家指出,活动场所的安全保障存在很大漏洞,德国总理默克尔更是下令严查事件原因。如今,谍战电视剧在许多电视台热播,

看多了,咱也知道当特工真不是件容易的事儿。上周,俄罗斯总理普京就在出访乌克兰时,大曝自己和之前被交换回国的 10 名俄“间谍”同唱爱国歌曲,谈论“美好的未来”等细节。这也难怪,普京 1985 年至 1990 年曾作为克格勃特工在民主德国工作,他自然有资格现身说法了,可又有几人能像他一样从特工干到国家领导呢?上周,9 万份驻阿富汗美军的保密文档赫然出现在了“维基揭秘”网站上,曝光阿富汗战争中诸多令人战栗的细节,包括联军滥杀包括妇女儿童在内的无辜者、将平民伤亡说成武装分子伤亡等。这是美国历史上最大的军事情报泄密事件之一,有美国媒体借此大谈国家安全,已被拘捕的泄密者——22 岁的美军情报官曼宁备受指责,“维基揭秘”网站负责人也站在了风口浪尖。只是,美国媒体似乎忽略了一件事:世人真正关注的是美军在阿富汗的恶行这次从猜测变成了事实,之前美军的正义

词严如今成了莫大的讽刺。还有更让美军丢脸的——美国审计部门刚刚公布的报告显示,美国国防部说不清近 90 亿美元伊拉克重建资金的去向,而这些钱是伊拉克人自己的,这“太上皇”也太不把伊拉克老百姓当回事了!韩国政府也有一项“揭秘”行动引人关注:政府把首批 10 名性犯罪者的信息和头像公布在了网上,结果网页访问量骤增,甚至一度出现瘫痪。这些性犯罪者曾侵犯不满 19 周岁的青少年或幼儿,且再犯的可能性很大,目前都因缓刑未入监。政府人士表示,网上公开个人信息,固然存在侵犯人权的因素,但考虑到保护儿童和青少年的巨大效果,只好这么办了。上周,法国警方破获了一起 8 名婴儿被杀案,凶手竟是这些孩子的母亲,她这么做的原因只是发现自己怀孕后不想再要孩子,遂在分娩后杀死婴儿、藏匿尸体,如此“简单”的动机怎不让人扼腕。



纽约美洲大道体验美洲节

7 月 31 日,纽约曼哈顿美洲大道举行美洲节,各种特色美食、精美的手工艺品吸引了许多游客。(新华社发)